Позиция учителя:

Советы для родителей  будущих первоклассников

Скоро в вашей семье появится первоклассник. Момент с одной стороны радостный (ваш ребенок вырос), с другой стороны – ответственный. Начало обучения в школе – один из самых серьезных  моментов в жизни ребенка. 

Школа – это новые контакты, новые отношения, новая социальная  роль – ученик, новые условия жизни и деятельности ребенка.                           От чего же зависит успешная адаптация ребёнка в школе? На что следует обратить внимание при подготовке ребенка к школе?
 Этими вопросами задаются многие родители будущих первоклассников. Важным признаком того, что ребёнок полностью освоился в школьной среде, является его удовлетворённость межличностными отношениями с одноклассниками и учителем. В этот период первоклассник активно устанавливает контакты, ищет своё место в детской среде, учится сотрудничать с другими детьми и принимать помощь в свой адрес. От того, какую  нишу займёт ребёнок при распределении социальных ролей, зависит весь период его обучения в школе.                                                            Обсудите с ребенком те правила и нормы, с которыми он встретился в школе. Объясните их необходимость и целесообразность.
Приходя в школу, ребёнок попадает в новый коллектив, в котором его окружают сверстники, старшие дети, взрослые. Важную роль играет умение ребёнка общаться со сверстниками и взрослыми. Поэтому родителям необходимо учить детей слушать и выполнять требования взрослых, адекватно реагировать на замечания, уважать собеседника, не прерывать его и правильно к нему обращаться, учить дружить (воспитывать чувство товарищества), уважать мнение другого человека, уметь признавать свою вину (ошибку) и находить пути решения в конфликтных ситуациях.  Хорошие манеры ребенка — зеркало семейных отношений.
«Спасибо», «Извините», «Можно ли мне...», обращение к взрослому на «Вы», должны войти в речь ребенка до школы. Учите ребенка быть вежливым и спокойным в обращении и отношении к людям (и взрослым, и детям).
Приучайте ребенка к самостоятельности в быту и навыкам самообслуживания.
Чем больше ребенок может делать самостоятельно, тем более уверенным в своих силах он будет себя чувствовать. Научите ребенка самостоятельно раздеваться и вешать свою одежду, застегивать пуговицы и молнии, завязывать шнурки  и т.д .  Приучайте ребенка содержать в порядке свои вещи и школьные принадлежности.
Читайте ребёнку книги. Читая, обязательно обсуждайте и пересказывайте прочитанное вместе с ребенком; учите его ясно выражать свои мысли. Тогда в школе у ребенка не будет проблем с устными ответами. Когда спрашиваете его о чем-либо, не довольствуйтесь ответом «да» или «нет», уточняйте, почему он так думает, помогайте довести свою мысль до конца. Приучайте последовательно рассказывать о произошедших событиях и анализировать их.
Обратите внимание на речь ребёнка. Речь будущих первоклассников должна быть правильной, четкой, грамотной и без дефектов. К сентябрю у ребенка должны быть поставлены все звуки. Однако часто родители не уделяют должного внимания борьбе с тем или иным речевым нарушением, игнорируют советы воспитателей детсадов, которые предлагают обратиться к логопеду и исправить недостатки в произношении. Из-за речевых нарушений ребенку будет сложнее овладеть программным материалом по русскому языку и чтению.

Очень важно работать над развитием мелкой моторики руки — для этого можно заняться мозаикой, лепкой из пластилина, собиранием пазлов, аппликацией, обведением фигур по трафарету, штриховкой фигур в разных направлениях.

Должен ли ребёнок знать и писать буквы? 
Вы окажете ему большую помощь, если он будет их знать и просто их печатать, но не писать. Учителю придется его переучивать. Ведь каждая программа предусматривает свой алгоритм написания букв. Главное, чтобы ребенок знал образ буквы. Лепите их из пластилина, вырезайте из бумаги. Так вы будете развивать заодно и мышцы рук. Можно закрепить и характеристику звуков, в детском саде ребят с ней знакомят.

Не пропустите первые трудности в обучении. Обращайте внимание на любые затруднения, особенно если последние становятся систематическими. Все проблемы с учебой, поведением и здоровьем гораздо проще решить в самом начале совместно с учителем, психологом школы. Помните, что только совместная работа «Учитель-родители-ребёнок» позволит успешно пройти адаптацию в 1 классе и заложит прочный фундамент в дальнейшем обучении  ребёнка.
